

Elegía a la muerte de Gil Robles

Bien sabe Dios con cuánto dolor dejamos por unos momentos las armas que han sido nuestras amigas íntimas en estos años terribles de lucha por la reconquista de la República.

Hoy descolgamos la lira de la esperanza para entonar un canto elegíaco a la muerte de don José María Gil Robles, el jefe que no se equivocaba nunca, el que parecía al oírle que tenía tras de sí el mundo entero.

Este hombre es el hazmerreír de España.

Sus amigos le han vuelto las espaldas. En los corrillos y tertulias de las sacristías se le pone como hoja de perejil. Los oligarcas que dieron el dinero para la propaganda—para esa propaganda grotesca, difamatoria e infame—están que trinan.

Era el deseado; era el Mesías; era el salvador de España... Le esperaban como lluvia de Mayo... los partidarios del orden, de la familia y de la religión... Rogativas, jubileos, ayunos, penitencias... todo porque triunfara Gil Robles.

Y el mascarón de Gil Robles, que desafiaba a todos los españoles en la Puerta del Sol, para irrisión y ludibrio del pueblo, cayó la noche del domingo.

La ola del dinero, ante la ola humana, no sirve para nada. Hombre que haya hecho más alarde de su poderío no ha habido otro en España desde tiempos remotos.

Altanero, petulante, sin ver más allá de sus narices, se dió a la ardua empresa de volver a implantar en España el Santo Tribunal de la Inquisición. Encarceló a miles de españoles porque no comulgaban con sus ideas; durante su despótico dominio corrió la sangre por España, Asturias, cuna de la reconquista, fué feudo de la morisma y del Tercio Extranjero. Este hombre funesto no ha podido gobernar ni un día sin tener a España en estado de guerra o en estado de alarma.

Dios no ha oído a él ni a sus amigos.

¿Escarmentarán? Dios ha dado el Poder a los humildes y ha barrido a los soberbios.

El furioso huracán echó por tierra árboles seculares y edificios de granito.

La nueva España está en el Poder.

Juan García Morales,
Presbítero.

Madrid, Febrero 1936.

Un gran mitin de júbilo ante la amnistía

El Socorro Rojo Internacional nos comunica que después del formidable triunfo de las fuerzas democráticas y progresivas del Frente Popular y ante la enorme alegría que la amnistía despertó en el pueblo, está preparando un grandioso mitin de júbilo para el domingo primero de Marzo, habiendo sido invitados para intervenir los señores Casanova, Manso, Albornoz, Caballero y Julio Just. Telegráficamente se ha pedido a Javier Bueno la conformidad para presidir el acto. Al mitin acudirán, y a tal efecto se están haciendo gestiones, los familiares de los caídos y víctimas de las torturas, así como representaciones de los huérfanos de Asturias.

En breve el Socorro Rojo podrá concretar los oradores y el lugar donde se celebrará el mitin.

J. L. Costa Cenzano

Garganta-Nariz-Oído

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

Coso de Galán, 17-1.º Huesca

¡¡Callad, malditas campanas!!

La vida moderna lleva consigo una variedad de ruidos callejeros, más o menos estridentes. Pero todos ellos son consecuencia inexcusable de la actividad y vorágine del vivir actual, y derivación obligada del progreso.

Son sonidos emitidos por los que producen, por los que transportan, por los que, en suma, nos ofrecen algo necesario o útil para nuestro vivir. A ellos pertenecen los pitidos de las sirenas que llaman al trabajo en las fábricas, el trepidar de los motores industriales, los claxons y bocinas de los automóviles, los pregones de los vendedores, etcétera, etcétera. Son ruidos molestos, pero que constituyen la sinfonía del progreso.

Y las autoridades los reglamentan, procurando aminorarlos en lo posible, para que no sufran nuestros nervios, de sobra agotados por la extenuadora lucha que hay que sostener hoy por la existencia.

Al lado de estos ruidos, que bien podríamos llamar positivos, suenan otros negativos. Estos están constituidos por el monótono tañido de las campanas de iglesias y conventos, que a todas horas, de día y de noche, martirizan nuestros oídos, solamente porque sí. Y que, en determinados días festivos, llegan al paroxismo y resultan insoportables, singularmente para quienes tienen la fatalidad de habitar en las proximidades de algún edificio dotado de campanario.

Estos lúgubres ruidos, anacrónicos, que suenan como tómbres ecos de tiempos en buena hora pasados (no en vano, esas mismas campanas, repicaban cuando, en los autos de fe, los inquisidores achicharraban vivos a sus semejantes), desasosiegan y atormentan a los enfermos, que no dejan dormir a los niños, y nos molestan a todos en nuestros habituales trabajos. Pero así la clerecía cumple su secular misión de molestar al prójimo, a la que se dedica con fruición, a falta de todo otro trabajo útil.

¿Qué objeto significado tienen esas campanadas? Ninguno absolutamente. Es una de tantas costumbres antiquísimas y absurdas que la iglesia en su tradicional apego a la rutina, se empeña en mantener contra viento y marea, y contra todo sentido de la realidad moderna. Como si ahora estuviéramos en los tiempos de la Inquisición, cuando en su insania, no solamente quemaba y atormentaba a los hombres, sino que llegaba a castigar a las mismas campanas, cosa muy cierta y de la que pueden verse casos y ejemplos en la poco ejemplar historia eclesiástica.

¿Qué ocurriría si, con el mismo derecho que ellos, cada espectáculo, cada establecimiento mercantil, y aun cada

casa particular, instalase su correspondiente cencerro o campanita?

En resumen, qué es una vergüenza que ese campaneó desafortunado se tolere en una ciudad civilizada, que pertenece a una República moderna y que aspira a vivir en consonancia con los tiempos actuales.

En 2 de Junio de 1933 se promulgó la ley de confesiones y congregaciones religiosas, en cuyo artículo 3.º se dispone que los letrados, señales, anuncios o emblemas de los edificios destinados al culto estarán sometidos a las normas generales de Policía.

Con arreglo a esa disposición, fueron muchos los Ayuntamientos que reglamentaron o prohibieron el toque de campanas. Y ello es lógico, ya que mucho menos molesto es el ruido de los autos que circulan con el tubo de escape

de gases abierto—ponemos por ejemplo—y se les impone una multa.

Nosotros opinamos que lo que es molesto, perjudicial e innecesario, debe prohibirse terminantemente. Dejarles tocar las campanas, mediante el pago de una cantidad, como en algunos sitios se hizo, sería descender al nivel de la Iglesia, que todo lo prohibido por ella, lo dispensa mediante precio.

Rogamos, pues, encarecidamente al Ayuntamiento republicano de nuestra ciudad, que nos libre del suplicio sonoro que nos causan las docenas de campanas que en esta capital no dan paz a sus badajos, y hasta celebraríamos que todas ellas desaparecieran. Es decir, todas no; solamente dejaríamos una: esa famosa que, a pesar de ser muda, ha sonado tanto y tan elocuentemente. Nos referimos a la Campana de Huesca.

X. X. X.

Pelizcos y Coscorriones

Comisiones y más comisiones. Son gestores que, bajo el mandato de cedistas y radicales logran entrar como esquiroleros en los Ayuntamientos.

Ahora les duele irse. Y quieren hacer valer su republicanismo transitorio del primer bienio que pisotearon en el segundo.

Pero han pasado cinco años de República y esos follones y malandrines no engañan a nadie. Se engañan creyendo que nos engañan.

Cayó el Gobierno cedista-radical y los encuchados por la Ceda y don Ale en la Delegación del Trabajo, en los Jurados Mixtos, en la Reforma Agraria, en las Delegaciones de los trigos, en el Tribunal Tutelar de Menores, en Diputaciones y Ayuntamientos, etcétera, etc., etc., continúan sin enterarse.

Entró Portela y ellos sin enterarse. Triunfan las izquierdas y ellos sin enterarse. Claro que esto es cuestión de epidermis y de caradura y los hay que «fraguan» más que el cemento.

Y no se enterarán, claro está, hasta que no se les eche a escobaños. ¡Señores, qué tios!

Se asegura que el «camarada» «Partidito» ha sido secuestrado por Tontolín-Moncasi y que los dos, en vista del triunfo de los masones, marxistas, separatistas, republicanas, y anticlericalistas, se han refugiado en el lugar de su origen, que es el Limbo.

¡Por lo menos hace días que nadie sabe nada de sus brillantes crónicas y sabios cronicones! También es muy comentado que las «valientes» y vibrantes arengas

del enorme Tormo desde la Jap, háyanos privado de sus rectilíneas y amenas sonoridades.

Parece que al cencerro de la rota A. A. A. A. se le indignan los cambios de Ayuntamientos en la provincia.

¡Qué cinismo! ¡Pero no dieron vuestras mercedes la pauta saltándose a la torera la voluntad popular para sustituirla por la voluntad del ridículo cacique que con ustedes ha hecho el ridículo?

Pues a callar tocan y a no escupir al cielo, so mariscos.

En la fachada del Teatro Principal, del que todavía no se han ido los radicales que no pagan, leemos como en un símbolo:

¡¡Carnaval!! «Partido Republicano Radicals».

Un consejo a los cursis

Para mí, los cursis en política son los que, careciendo de un ideal y sin el conocimiento propio de lo que es un programa de partido, se lanzan con vehemencia—mejor con demencia—a votar una candidatura reaccionaria y monárquica.

Este fenómeno lo hemos podido apreciar en muchos casos—no en todos, afortunadamente, ni siquiera en una mayoría—en personas que viniendo de la nada, pues sus abuelos, padres y ellos mismos, han sido toda su vida trabajadores, compartiendo con los obreros y palpando directamente las necesidades, apuros y miserias que proporcionan las exiguas utilidades y el mísero jornal ganado con el sudor de la frente y del resto del cuerpo.

Estas gentes que pertenecen a la clase media, que con su esfuerzo han logrado reunir un pequeño capital para ir viviendo, se creen en su cursi pazuatería que son adinerados y temen al coco de la revolución y a todo lo que signifique avances sociales, pensando que les pueden quitar o repartir sus dinerillos, siendo esta la principal causa de que algunos de ellos votaran con demencia suicida las candidaturas de derechas.

Jamás esos votos fueron donados con mayor cursilería. No se han dado cuenta que la clase capitalista, la que no ha sudado sus riquezas adquiridas en gran cantidad de casos por procedimientos ilegales, solamente busca el apoyo de la clase media en el período electoral, despreciándola, humillándola, absorbiéndola siem-

pre que los negocios y la ocasión lo depara.

En cambio, estos pobres ricos fundidos y refundidos con el trabajador, que recibieron y reciben de éste su apoyo para lograr el medro personal, cuentan con la simpatía de sus obreros y hasta con su admiración, oyendo con frecuencia decir a los trabajadores, «yo he conocido a Fulano que iba por los pueblos a vender botones y chocolate y tomaba a cambio pieles de conejo y de liebre, y miralo ahora qué bien se las campa, pero ha sido muy listo y muy trabajador». Y de estas personas dignas del mayor respeto, los capitalistas se apartaron y apartan, por creerla ayuna de principios y porque la conocieron hace años vendiendo por los pueblos con un burricillo.

Dicho esto, que es la pura realidad del distanciamiento que existe entre la sufrida clase media y la clase poderosa, piensen los insensatos cursillos que quiénes son dignos de su apoyo en las urnas, si los ricos con quienes han convivido, que lo desprecian y fíenen la mejor defensa que es el dinero, o los pobres que le ayudaron a ocupar su medianía y que además carecen de lo más necesario para su sustento.

Loor merecen las personas de mediano pasar que han votado al Frente Popular en defensa de España y de la República, y desprecio los que han favorecido los egoísmos de los reaccionarios y monárquicos interesados en pisotear la Constitución republicana que tantos girones y sangre le ha costado a España el no haberla implantado antes.

No seáis cursis por temperamento; conviene que os enteréis de lo que ha pasado en nuestra Nación de 50 años a esta parte, cuando vosotros ya habíais nacido y si volvéis más años para atrás aún encontraréis mayores pruebas de convencimiento; conviene que os acordéis de que hace nada más veinte años, cuando luchábais por vuestra medianía, tuvisteis días de desfallecimiento, pasasteis por el amargo dolor de ver que llevaban vuestros hijos a Africa, muchos de ellos para no volver.

No por peseteros podéis ser inhumanos, acordaos de vuestros hijos que yacen en el Barranco del Lobo y en Anual y en todo el territorio africano y si los creéis dignos de vuestro recuerdo, decidme si no es insensato que hayáis votado una candidatura que quiera gastar trescientos millones en aviación.

Con la República no os pasarán esas desventuras; con la República de esencia democrática no temáis al comunismo; con la República se conseguirán avances sociales, y acatando y defendiendo a la República os haréis dignos de contribuir a la obra de regeneración, de cultura, de libertades ciudadanas, que es la obra que necesita España y que puede conseguir con un régimen democrático.

Que no tengamos que decirnos más cómo se comportan los cursis, que os podamos decir con efusión: Así votan los hijos del pueblo, los que todo lo deben al trabajo, los buenos españoles. **D. Rondón.**

Huesca, 24 de Febrero de 1936.

Vida de relación

Saludamos a nuestro considerado amigo y correligionario de Uncastillo don Felipe Montejo.

— Para pasar unos días al lado de sus parientes, ha llegado a esta capital la simpática y muy bella señorita María Salillas Laguna.

Bienvenida.

X. X.

Un gran discurso de don Indalecio Prieto

San Sebastián.—Con motivo de la llegada a esta capital de los amistados se organizó una gran manifestación que recorrió varias calles dando vivas a la República.

Indalecio Prieto, el líder socialista a quien en San Sebastián se admira y se quiere tanto, que ha sido siempre el representante de la democracia donostiarra y que en toda ocasión ha puesto su influencia y su valer al servicio de San Sebastián, se hallaba entre el público.

Prieto quiso pasar desapercibido y lo logró durante mucho rato. Envuelto en una bufanda figuró en el grueso de la manifestación, gustando de la emoción del entusiasmo popular y así confundido entre los manifestantes llegó a la plaza de la Constitución.

De pronto, alguien reparó en aquel señor grueso que permanecía callado y reconociéndole, exclamó:

—Es Prieto, es Prieto.

Inmediatamente un clamor popular señaló la presencia suya y en volandas fué llevado a la Casa Consistorial. Allí, un abrazo emocionante a Torrijos fué la expresión de una fidelísima amistad, mientras el pueblo aclamaba al ex ministro socialista.

El señor Prieto se vió obligado a salir al balcón y dirigió a la muchedumbre las siguientes palabras:

—La emoción—comenzó diciendo—rompe la palabra, inutilizándola como instrumento adecuado para expresar las ideas. Mi palabra, por tal causa, se halla en estos momentos rota. Me habéis contagiado vuestra emoción. Perdonadme, pues, los fallos que mi locución tenga. Os he visto desfilar en impresionante cortejo por las calles de esta bella ciudad; os veo ahora congregados aquí rindiendo homenaje a vuestros concejales y a vuestros presos, con gran derroche de entusiasmo; pero ese entusiasmo hay que decantarlo, convirtiéndolo en ardimiento para la lucha. Ante una lucha estáis, la del próximo domingo. Es en ella donde debéis reflejar vuestra valentía, y no olvidéis que la fórmula sencilla y suprema del valor es la serenidad. San Sebastián, en el acto de hoy, se solidariza con cuanto significó el movimiento revolucionario de Octubre.

No pueden tener otra interpretación vuestros clamores y vuestros aplausos. Ya lo veis: al cabo de año y medio escaso aquel movimiento se glorifica cosechándose sus frutos como si hubiese sido culminado por la victoria. Y es que no hay derrota efectiva cuando los vencidos están animados por el ideal. El ideal tiene la virtud de convertir las derrotas en triunfos. Así también ahora es el ideal el que casi ha convertido los presidios en santuarios. A la luz del día, en plena calle, proclamáis hoy vuestra solidaridad con quienes fueron llevados al presidio. Hacedos todos, dignos de estos presidarios. Procurad imitarlos; sentíos todos capaces de arrostrar el presidio cuando el deber lo imponga, no vacilando en cumplirlo. El País Vasco no podía estar ausente en el movimiento de Octubre por lo que éste significaba. Iba la revolución contra el despotismo. La inspiraba el deseo de asegurar y ampliar libertades que, en el fondo, y pese a toda la complacencia que ahora han de tener en su estructura, son, por su esencia, las mismas libertades que el

País Vasco arraigaron con raíces seculares. Por eso sin duda os juntáis aquí viejos que se estremecen bajo la añoranza del recuerdo y jóvenes a quienes alienta briosamente la esperanza.

El domingo próximo podéis todos expresar vuestra actitud de hoy por medio de la papeleta electoral. No dejéis que vuestro entusiasmo se pierda al mismo tiempo que el eco de la victoria de hoy. Hacerlo fecundo. Yo os doy una cita, os hago un emplazamiento; esa cita y ese emplazamiento son para el domingo, para la hora de la victoria, para aquella en que debéis traducir el entusiasmo delirante de esta mañana en una obra verdaderamente eficaz.

El ex ministro socialista fué ovacionado, oyéndose también muchos vivas.

Quien se crea capaz de triunfar

vendiendo lubricantes de calidad y marca acreditada, escriba dando informes y solicitando la representación para esta plaza y provincia a

S. A. REEM

Apartado, 111 Oviedo

Las plagas del campo

Desde el día 1.º de Marzo se pondrá a la venta el mejor insecticida que hasta hoy se conoce. Este insecticida destruye toda clase de insectos; muerte instantánea; no contiene veneno alguno. Bajo la responsabilidad del autor, puede emplearse en toda clase de hortalizas y flores, así como también para plantas, forrajes y árboles frutales. Precios económicos. Los pedidos, de momento, al fabricante: Felipe Ramón.—Coso de García Hernández, 69-71—Huesca.

Gacetillas

En el Odeón

Con motivo de las fiestas de Carnaval, el público no ha podido admirar la extraordinaria película «La danza de los ricos» y a petición de numerosas personas, hoy, miércoles, se proyectará por último día en programa doble y a precios económicos esta maravillosa producción.

George Raft y Joan Bennett hacen, una genial interpretación en la bonita película «La danza de los ricos», un film hablado en español.

Mañana jueves, como día de moda, se estrenará un interesante programa hablado en español. Este día se estrenará la divertida comedia «Las sorpresas del divorcio». Si quieren pasar un rato agradable, no dejen de ir mañana al Odeón.

Próximamente «El delator», la gran insuperable creación de Victor Mac Laglen.

PIDA USTED ANIS DE VINO

a la Alcoholera «Monte Aragón» que lo fabrica en «El Desmonte» (kilómetro 2 de la carretera de Barbastro)

Muestras y precios:

José M. Trisán Huesca

Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. Consulte precios.

Palma, 9 HUESCA

Necrología

Don José Iguácel Acín

Víctima de cruel enfermedad dejó de existir ayer en esta capital nuestro respetable amigo don José Iguácel Acín, prestigioso industrial de Jaca, que desde hace unos años vivía en Huesca al lado de sus hijos.

La noticia de este fallecimiento circuló rápidamente por la ciudad causando general y acerbo sentimiento. El señor Iguácel durante el tiempo de permanencia en Huesca supo captarse la simpatía y el cariño de cuantos tuvieron la suerte de conocerle y de apreciar sus dotes de caballero perfecto, de amigo leal y de ciudadano intachable.

Don José Iguácel fué modelo de hombres honrados y trabajadores. Dedicó sus energías, que fueron muchas, a la educación de sus hijos y al fomento del hogar. En Jaca, en Canfranc y en toda esa comarca montañesa gozaba el señor Iguácel del respeto y de la consideración de todos. Trabajador infatigable consiguió para su casa un prestigio que fué acrecentando cada día, a medida que el ya amplio círculo de sus amistades se ensanchaba más y más.

Simpático y campechano, correcto y amable, bondadoso y cordial, don José Iguácel pasó por este mundo sembrando el bien, practicando la caridad cuanto le fué dable, con mano pródiga, limpia de toda ostentación.

No es de extrañar, pues, que la noticia de su muerte causará en Huesca, como habrá producido en Jaca y su comarca al ser conocida, general y acerbo duelo.

Esta mañana ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio municipal, constituyendo este acto una sentidísima manifestación de dolor, en la que han tomado parte numerosas representaciones de todas las clases sociales de la ciudad.

A los atribulados hijos, don José don Antonio y doña Petra; hijos políticos, doña América Cruz, don José Izuel, don José Aguirre y don José Buera; nietos, sobrinos, y, de manera especialísima a sus hijas doña Elena y doña Felisa, distinguidas señoras que en Huesca cuentan con la simpatía y el respeto de todos los oscenses, les testimoniarnos desde estas columnas la sentida expresión de nuestra condolencia, a la vez que les deseamos el consuelo necesario para sobrellevar resignadamente la desgracia irreparable que sufren y que llorarán de por vida.

EL PUEBLO

REDACCION

ADMINISTRACION

TALLERES:

Apartado 22 Huesca

Grietas de pechos

y toda clase de afecciones cutáneas Aplíquese:

Pecto-Grietine

Evita la inflamación Alivia rápidamente los sufrimientos No deja cicatriz Completamente inofensiva

De venta:

Farmacia Nueva

Coso G. Hernandez, 43

Y en todas las farmacias de España

En Pueyo de Fañanás

Manifestación republicana

En este pueblo, donde el júbilo por la reconquista de la República es enorme, celebróse el pasado domingo una imponente manifestación, a la que se sumó todo el vecindario.

Esta recorrió las calles dando vivas a Azaña, a la República y a España. Una galera engalanada tirada por tres hermosos caballos enjaezados con cintas simulando los colores nacionales, daba un realce magnífico a la fiesta.

A continuación organizóse una ronda, que ofreció distintas coplas a las más bellas muchachas republicanas de la localidad.

Los mozos dieron una nota de colorido gracioso, paseando entre el mayor jolgorio un grotesco muñeco que simulaba a Gil Robles, dándole sepultura a continuación.

Un animado baile, que duró hasta las tres de la madrugada, cerró los festejos que fueron patente testimonio del fervor republicano que existe en este humilde pueblo.

A. J.

Provincias

El general Llano se muestra satisfecho en su nuevo destino

Barcelona.—Este mediodía recibió el general Llano a los informadores y dijo después de hacer un elogio de la Prensa, que muchas veces había podido tener la posibilidad de venir a Barcelona.

Tal pensamiento lo acogió siempre con verdadero cariño, y añadió que conoce a Cataluña por haber desempeñado mandos en Lérida.

Al estrechar la mano a los reporteros, se ofreció para el mejor desempeño de su misión.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros, 10, kilos, 184,100.
Corderos, 4, kilos, 43,900.
Borregos, 2, kilos, 32,500.
Ovejas, kilos, ,000.
Ternascos, 5, kilos, 31,600.
Vacas, 1, kilos, 188,500.
Ternezas, 5, kilos, 463,500.
Cerdos, 13, kilos, 1084,500.
Cerdillos de leche, , kilos, ,00.
Total, 40 reses; kilos, 2.028,600.

Una mujer asesinada en misteriosas circunstancias

Santander.—En el barrio de La Portilla, de la villa de Golindres, se ha cometido un crimen.

Doña Leocadia San Emeterio Iriondo, que vivía en compañía de su esposo, Claudio Soler, ha sido asesinada en una cuadra a la que había ido a ordeñar la leche de unas vacas que tenía aseladas.

Una hija suya, Encarnación Soler, en compañía de otra hermana, se trasladaron al sitio indicado y llamaron a su madre.

Como no contestara requirieron la presencia de su padre, Claudio Soler, profesor de la Banda de música de la villa, que se presentó en la casa, saltando por la parte trasera, y descubrió a su esposa con el rostro envuelto en su sagallino y enormes heridas en la cabeza.

En vista de ello, se dió aviso al Juzgado, que se personó en el lugar del suceso, apreciando en la mujer una herida contusa en el labio superior y otra muy extensa en la región cigomática derecha.

Según parece, la víctima había ido a la cuadra para ordeñar leche. Ya en ella, debió encontrar a un sujeto, que la esperaba, quizá con fines ilícitos.

Como la mujer se defendiera y opusiera resistencia, el asesino la golpeó hasta dejarla muerta.

Como presunto autor del crimen ha sido detenido el joven Dionisio Expósito, que ha sido puesto a disposición del Juzgado, el cual, en estos momentos, trata de comprobar los motivos del bárbaro y escandaloso crimen.

Teatro Olimpia

Hoy miércoles:

Un film de alegría, de luz, de danza, de música, de juventud...

Cocktail musical

Film Paramount Hablada en español.

Pronto: Warren William y Mary Astor en un film del género policíaco.

El caso del perro aullador

Hablada en español.

Editorial Popular, S. A.—Huesca

Olimpia Cocktail musical

Hoy miércoles: Estreno de la superproducción Paramount

Por los afamados artistas Bidg Crosby, Jack Oakie, Judith Allen y Harry Green, etc. Un film que realmente embriaga como el cocktail... pero de alegría, de luz, de música, de juventud, de danza, de dinamismo, de atractivo irresistible. Hablada en español.

Lea y propague EL PUEBLO

ODEON Esta noche a las 10,30

PROGRAMA DOBLE

1.º Venganza de sangre por Tim Mac Coy

2.º La danza de los ricos

por George Raft y Joan Bennett

Hablada en español

Mañana: Hablada en español

Las sorpresas del divorcio

Pronto: La película del año

EL DELATOR

Luis Ramón Gracia

Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Partos y Matriz

Consulta de 11 a 1

Coso de Galán, 45-pral.

HUESCA

AUTO - RADIO

Coso García Hernández, núm. 23 - Teléfono 182
● HUESCA ●

Aparatos de Radio R. C. A. Radiola.—Nuevos modelos R. C. A. en 5, 6, 7, 8, 10 y 15 lámparas totalmente metálicas

SOLICITE UNA AUDICION

Amplificadores, Radio-Gramolas, Discos Odeón, Parlophón, Regal y Voz de su Amo.—MATERIAL ELECTRICO

Ventas al contado y a plazos

ENCICLOPEDIA REGALADA

Regalamos gran Diccionario Enciclopédico ilustrado, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, editado en 1935. Alcanza los últimos acontecimientos. De todo trata. Supone una Biblioteca completa. Lo regala entidad cultural. Pídalo «gratis» a INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021. MADRID

Don
Profesión
Domicilio

Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferretería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11 Huesca
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

Lea Vd. El Pueblo

Editorial Popular, S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos. - Obras, Revistas, Periódicos, Programas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica.

Palma, núm. 9

Telef. 233

Huesca

Faltos de apetito
Convalecientes
Anémicos

Meterrhena

Consigue inmediato y formidable apetito

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea

por Alerre-Esquadras-Lupinén-Orilla-Montmesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.

De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15

A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:

Coso G. Hernández, 7

Contable se ofrece para trabajar en horas libres, por las tardes. Informes en esta Administración.

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

Calle de La Palma, 9

Suscribirse a EL PUEBLO, es encender cada día la llama de republicanismo en todos los hogares y ganar adeptos a nuestra causa.

Autobuses HUESCA - ZARAGOZA

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Salidas de HUESCA		Llegadas a ZARAGOZA	
Primer coche, a las	8'45	Primer coche, a las	10'30
Segundo ídem, a las	18	Segundo ídem, a las	20
Salidas de ZARAGOZA		Llegadas a HUESCA	
Primer coche, a las	8	Primer coche, a las	10
Segundo ídem, a las	17'15	Segundo ídem, a las	19'15

BILLETES DE IDA Y VUELTA, A PRECIOS REDUCIDOS ENCARGOS A DOMICILIO

¿Comestibles finos y baratos?

¿Vinos de marca y del país?
los encontrará en el acreditado establecimiento de

Estanislao Rovira

Coso Galán, 40 Encargos a domicilio Teléfono 270

RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

Casa Santamaria

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA



Se ha levantado el estado de alarma en las provincias donde se celebrarán elecciones en segunda vuelta

Dentro de breves días se restablecerá la normalidad constitucional en toda España

MADRID, 26 (15'30).

El ministro de la Gobernación hablando a primeras horas de la tarde con los periodistas les ha dicho que para que puedan desarrollarse con plena garantía y normalidad constitucional las elecciones en las provincias donde se va a la segunda vuelta, el Gobierno ha acordado levantar el estado de alarma en dichas provincias.

Respecto del resto de España pueden anunciarles que dentro de muy breves días se irá a la legalidad constitucional sin pasar por el estado de prevención.

Ha añadido que le habían pedido permiso para radiar los discursos que van a pronunciar en Madrid el ex ministro don Indalecio Prieto y otros oradores. He accedido muy gustoso por parecerme muy justa la petición.

Los proyectos del ministro de Justicia

El señor Lara ha tenido una larga conversación con los informadores. Les ha manifestado que está estudiando con toda rapidez un proyecto que resuelva definitivamente, evitándolos, los desahucios de fincas rústicas.

Contestando a preguntas de los periodistas, ha dicho que no es cierto que se piense en crear nueva Sala en el Supremo para los recursos que se presenten. Se procurará encontrar un procedimiento para que acelere la tramitación de los mismos, pero sin necesidad de crear nuevas Salas.

—¿La amnistía alcanzará al capitán Rojas?, ha interrogado un reportero.

—Sobre eso no soy yo quien debe opinar. La ley es clara, y el obligado a interpretarla es el fiscal de la República.

Ha añadido que no se ha cubierto la presidencia de la Comisión Jurídica Asesora, vacante por dimisión de don Malquades Alvarez.

También ha dicho el señor Lara que se ha restablecido el funcionamiento del Instituto de Estudios Penales, que fué disuelto por Gobiernos anteriores.

El ministro se ha despedido de los periodistas, diciéndoles que había dado orden al fiscal de la República para que examine con la máxima rapidez los procesos que instruyeron a raíz del movimiento de Octubre.

Manifestaciones del ministro de Trabajo

El ministro del Trabajo, hablando al mediodía con los periodistas, les ha manifestado que le preocupaba principalmente la readmisión de los seleccionados y que en ese sentido prepara un decreto que no dará a conocer hasta que lo haya firmado el Presidente de la República.

También se preocupa de resolver rápidamente el paro obrero, para lo cual está ya al habla con los ministros de Agricultura, Obras Públicas y Hacienda.

Otro decreto en cuya redacción trabaja es el relativo a la organización y funcionamiento de las Delegaciones e Inspecciones provinciales de Trabajo.

Se colocará a los opositores aprobados y se celebrará un concurso-oposición, dando preferencia a los funcionarios del Ministerio.

También quiere que actúen los Ju-

rados Mixtos con arreglo a la ley de 1931.

Una toma de posesión

Esta mañana se ha posesionado de la Dirección general de Bellas Artes, el recientemente nombrado don Ricardo Urueta. El acto ha tenido lugar con arreglo a las formalidades de rúbrica.

Visitas al ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra ha recibido esta mañana la visita del director general de Seguridad y del general de la División de Baleares señor Goded.

El señor Azaña no tiene noticias que comunicar

A la una y media ha recibido el jefe del Gobierno a los periodistas en su despacho oficial, diciéndoles que no tenía noticias interesantes que comunicarles.

Ha recibido numerosas visitas, entre ellas a una Comisión de la Banca privada, otra de obreros de las minas de Almadén y a los embajadores de Francia y Méjico.

Instrucciones a los gobernadores

El subsecretario de la Gobernación hizo esta última madrugada en nombre del ministro las siguientes manifestaciones:

Las instrucciones que se comunican a los gobernadores civiles de las provincias en que hay segunda vuelta, consisten en recomendarles que aseguren cumplidamente el orden público y la libre expresión de la voluntad popular. El Gobierno no recomienda candidatura alguna, ni ha entrado en pactos ni combinaciones de ninguna especie con ningún partido para asegurar el triunfo de la candidatura del Frente Popular por

Ha estallado en Tokio un movimiento militar

Han sido asesinados el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda

Graves rumores

Shanghai.—Desde las nueve y media de la noche, tanto la Bolsa como los mercados de Tokio y Osaka han permanecido cerrados hasta la una de la tarde.

Circulan rumores de haber sido asesinados varios políticos japoneses.

¿Un golpe de Estado militar?

Londres.—Comunican a la Agencia Reuter que, según un mensaje recibido de Tokio, parece haber estallado un golpe de Estado, de carácter militar.

Se dice que han sido asesinados varios personajes políticos.

No hay comunicación con Tokio

Nueva York.—Desde las nueve y media de la mañana un redactor de la United Press ha intentado comunicar con Osaka o con Tokio para informarse de los rumores circulados según los cuales se había producido un golpe de Estado militar y había sido asesinado el ministro de Hacienda Takahsi y otros políticos.

Sin embargo, hasta ahora no ha conseguido comunicación por estar los teléfonos cortados.

mayorías ni por minorías, ni para influir en la suerte de las candidaturas adversas.

Agregó el señor Cremades, que en Teruel se había celebrado una manifestación con motivo del regreso de los amnistiados que cumplían condena en Alicante. El la manifestación no se registró el menor incidente. Por lo demás las noticias que tenía acusaban tranquilidad en toda España.

ZARAGOZA

Zaragoza, 26 (16'20).

De la Guardia civil

Por la Dirección general de la Guardia civil se concede ingreso con destino a las Comandancias que se indican del citado Instituto, a los señores siguientes:

Antonio Sánchez Montero y Alejandro Cardo, a Huesca.

Ayer llegó a Zaragoza el nuevo gobernador

A las cinco y media de la tarde llegó ayer a Zaragoza el nuevo gobernador civil, don Angel Vera Coronel, procedente de Elda (Alicante).

El señor Vera Coronel fué recibido por el gobernador civil interino señor Menor y por el personal del Gobierno civil, jefes y oficiales de la fuerza pública.

El nuevo gobernador civil de Zaragoza pertenece al Cuerpo de Correos.

Durante el primer «bienio» desempeñó los Gobiernos civiles de Cáceres y Cádiz.

Robo en Unión Republicana

Ricardo Larrosa Oliván, estudiante, presidente de las Juventudes de Unión Republicana, cuyo domicilio social se encuentra instalado en la calle del Cuatro de Agosto, números 25 y 27, denunció ayer en Comisaría que durante la noche anterior, habían entrado ladrones en aquel local, llevándose lo siguiente:

Una máquina de escribir, un jamón y otros comestibles, dos botellas de licores, el contenido de un estuche de manicura, un reloj de sobremesa y otros efectos.

También causaron desperfectos en el teléfono, del cual se llevaron el au-

La composición del futuro Parlamento

El Frente Popular tiene ya proclamados doscientos cincuenta y tres diputados

Madrid.—Hasta ahora, y dando por bueno—que no podrá darse, porque las elecciones habrán de anularse—los resultados que arrojan nominalmente los escrutinios de algunas provincias, como Baleares, Granada, Orense y otras, donde triunfaron las derechas gracias a tropelías y amaños sin cuento, los diputados proclamados son los siguientes, según su filiación política:

Frente Popular	
Socialistas.....	83
Izquierda Republicana.....	76
Unión Republicana.....	32
Esquerra y otros partidos catalanes de izquierda.....	35
Comunistas.....	15
Independientes.....	11
Sindicalistas.....	1
Total.....	253
Centristas	
Portelistas.....	17
Lliga.....	11
Radicales.....	8
Progresistas.....	6
Nacionalistas vascos.....	2
Melquiadistas.....	1
Total.....	45
Reaccionarios	
Cedistas.....	96
Independientes.....	21
Renovación.....	12
Agrarios.....	12
Tradicionalistas.....	10
Mauristas.....	1
Total.....	151

Falta por celebrarse la segunda vuelta en Alava, Castellón, Guipúzcoa, Soria y Vizcaya, que eligen en total 20 diputados.

ricular. Los hilos del mismo aparecieron cortados.

A lo largo de las paredes del local dejaron impresas las inscripciones de F. E. y J. O. N. S., pero el denunciante cree que ello debió hacerse tan sólo para despistar y hacer creer que el hecho obedecía a móviles políticos.

Una mujer lesionada

En la Casa de Socorro, fué asistida ayer de lesiones de pronóstico reservado, Asunción del Río Jariol, de 42 años de edad, que le fueron causadas por su marido Julián Roche Miguel, del cual vive separada hace algún tiempo.

Asunción, después de curada, pasó a su domicilio, calle de San Juan de la Peña, número 7.

BARCELONA

Barcelona, 26 (15'15).

El nuevo comandante general saluda a los jefes de la guarnición y otras dependencias militares

En Capitanía general se han reunido todos los generales y jefes de los Cuerpos de guarnición en Barcelona, así como los de Centros, Institutos, y dependencias militares.

También se hallaban presentes el auditor de la División y los fiscales y jueces permanentes.

El general Llano, a quien acompañaba el general jefe del Estado Mayor Central, señor Sánchez Ocaña, dirigiéndose a los reunidos, les dijo que con viva satisfacción había venido a encargarse del mando de esta hermosa tierra que ya conocía, y pidió la colaboración de todos en el desempeño de la misión que se le ha encomendado, ofreciéndose, finalmente, a todos con frases de afecto.

El general Sánchez Ocaña se despidió con palabras emocionadas y puso de relieve los dotes de mando, disciplina y apartamiento de la política de que ha dado muestra la guarnición de Cataluña durante su mando.

Al terminar sus palabras, el general Sánchez Ocaña se ofreció en

el cargo para que ha sido destinado.

Terminado el acto oficial, el general Llano conversó con los generales presentes.

Hoja reaccionaria

Madrid.—En «Mundo Obrero» se pide que la «Hoja Oficial del Lunes» la edite la Agrupación profesional de periodistas de Madrid. Dice que hasta ahora la «Hoja» fué servil instrumento de la reacción. Su compañerismo de ahora es «una maniobra asquerosa». La «Hoja» debe estar redactada por periodistas parados. Es una covachuela de profesionales que disfrutaban varios sueldos.

Telegrama entusiasta

Madrid.—Firmado por más de 30 cabezas de familia de las cuarenta que hay en la isla de Chafarinas, ha sido enviado el siguiente telegrama a los señores Azaña, Martínez Barrio, Largo Caballero y Barrena (D. Luis).

«Pueblo Chafarinas, imposibilitado ejercer sus derechos ciudadanos, asóciase gran júbilo, triunfo anhelo democracia española, hondamente sentidos aquí y con la más entusiástica felicitación jornada electoral, ponen en sus manos subsistencia por acción y ordenación democrática estas islas con cambio actuales nombres Isabel y Congreso, por Libertad, Igualdad y Fraternidad, emblema pueblo español victorioso».

Falta de ética política de unos concejales

Badajoz.—Ha llegado el nuevo gobernador señor González Ruiz, ex alcalde de Alicante. Manifestó a los periodistas que el primer acto que ha realizado ha sido destituir a cuatro concejales del Ayuntamiento de la capital recientemente repuestos.

Se trata de unos concejales elegidos por el pueblo que después de aceptar sin protestas su destitución, se prestaron a formar parte de la Comisión gestora, hecho que el señor Granados Ruiz califica de falta de ética política.

Los sustitutos tomarán posesión esta tarde.